

«Библиотека. Время. Мы»



18 июня 2025 года в Национальной библиотеке Республики Адыгея состоялось торжественное открытие экспозиции «Библиотека. Время. Мы». Это первое мероприятие праздничного цикла, посвященного 130-летию юбилею главной библиотеки региона. И, что символично, прошло оно именно в юбилейный день!

Газета «Приазовский край» писала 11 июля 1895 года: «18 июня состоялось открытие Майкопской городской общественной библиотеки – факт знаменательный, если считать, что по лицу великой матушки-Руси не так-то часты библиотеки...».

В читальном зале, где была оформлена выставка, собрались гости – искренние почитатели библиотеки: представители Министерства культуры Республики Адыгея, работники музеев, Национального архива, коллеги-библиотекари, представители СМИ. Атмосфера была очень теплая, наполненная любовью к «юбилею», к книге и чтению.



Ведущая мероприятия – заместитель директора Национальной библиотеки Республики Адыгея – Фатимет Алиевна Панешнашла удивительно точные и емкие слова говоря о

библиотеке и представляя выступающих, сразу создав праздничную атмосферу.



Интересный и информативный обзор выставки «Библиотека. Время. Мы» сделала заведующая информационно-библиографическим отделом НБ РА Юлия Игоревна Соскова, потомственный библиотекарь, буквально выросшая в стенах Национальной библиотеки.

Слушатели знакомились с более чем вековой историей и современным состоянием главной библиотеки региона, интересными событиями и яркими людьми, связавшими свою судьбу с книгой и просвещением.

Хорошо иллюстрировала рассказ Юлии Игоревны электронная презентация «130 лет служения людям», которая рассказала об основных этапах становления и развития библиотеки, опираясь на материалы архива учреждения.

Самой волнующей, даже можно сказать, трогательно-душевной частью мероприятия оказался Открытый микрофон «Роль библиотеки в моей жизни», где своими воспоминаниями,



случаями, историями, связанными с библиотекой, поделились видный общественный и научный деятель Адыгеи, доктор исторических наук, доцент, член корреспондент Академии военно-исторических наук Казбек Гучипсович Ачмиз, Аминат Шабановна Сообцокова – директор Северокавказского филиала Государственного музея искусства народов Востока, главный



специалист-эксперт отдела по культурно-досуговой деятельности Министерства культуры Республики Адыгея Нуриет Казбековна Теучеж, Мулиат Асланчериевна Казан – ведущий консультант Управления по делам архивов Республики Адыгея, краевед Николай Васильевич Ложкин, представители республиканских библиотек, гости и хозяева.

Каждый, взявший в руки микрофон, находил свои удивительно теплые и душевные слова, рассказав об истории своего знакомства с библиотекой, об историях, которые связаны с ней, о ее сотрудниках, отмечая их высокий профессионализм и преданность делу, увлеченность работой.



После традиционной фотосъемки у выставки, открытие которой стало поводом проведения мероприятия, долго никто не хотел расходиться, наполненный воспоминаниями и добрыми образами.

Многие участники мероприятия отметили, что давно не встречали мероприятия с такой теплой атмосферой. Ведь на него пришли большие друзья библиотеки, с которыми ее связывали годы общения, молодость души, энтузиазм, которые благодарны библиотеке за помощь в учебе, за знания, за светлый дух просвещения.

